
gedaan. De medeondertekenaars hebben hun interpreta-
tie gegeven aan de motie.

Mevrouw Van Gent (GroenLinks): Ik heb zelden een zo
vage motie van de heer Waalkens gezien. De hele
landbouwcoalitie ondertekent deze motie en de heer
Waalkens mag die hier presenteren. U stelt geen enkele
concrete doelstelling in deze motie. U wilt een
duurzaamheidstoets, waarover wij vervolgens worden
geïnformeerd. Zijn er ook nog doelstellingen verbonden
aan de prachtige zaken die u verwoordt in uw motie? Die
ontbreken volkomen.

De heer Waalkens (PvdA): Wij moeten nu het burger-
initiatief beoordelen zoals dat voorligt. De onderteke-
naars van de motie geven aan dat het op zichzelf goed is
dat het onderwerp op deze manier is geagendeerd, dat
zij echter niet alle daarin aangegeven oplossings-
richtingen onderschrijven, en dat zij daarom het
burgerinitiatief afwijzen; en op onderdelen met bloedend
hart.

Mevrouw Van Gent (GroenLinks): Dan denk ik: Wees een
kerel, en trotseer de heer Koopmans. De heer Waalkens
heeft geen poot aan de grond gekregen binnen de eigen
coalitie. Hij is een biologische boer, politicus én mens. Ik
had echt meer van hem verwacht in dit debat. Hij bewijst
nu lippendienst aan de rest van de coalitie met een zeer,
zeer vage motie. Ik vind dat gewoon heel jammer. Er had
toch wel meer in gezeten, of kreeg hij niet meer ruimte
van de coalitie?

De heer Waalkens (PvdA): Ik pak de ruimte die er is. Of
dat veel of weinig is, is aan mevrouw Van Gent om te
beoordelen. Ik vind dat mevrouw Van Gent onrecht
aandoet aan een meerderheid in de Kamer die probeert
op deze manier het debat af te ronden. Als mevrouw Van
Gent daar niet in mee wil gaan, is dat haar keuze. Ik
wens haar daar veel plezier mee.

Mevrouw Van Gent (GroenLinks): Ik wens de heer
Waalkens veel sterke in de coalitie.

De beraadslaging wordt gesloten.
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De voorzitter: Wij zijn aan het eind gekomen van de
beraadslaging over dit eerste burgerinitiatief. Ik wil
nogmaals de initiatiefnemers en hun woordvoerder, de
heer Van Eck, danken voor de wijze waarop zij het plan
hebben toegelicht. Ik vond het zelf heel bijzonder om de
behandeling van dit eerste burgerinitiatief te hebben
mogen voorzitten. Het burgerinitiatief is de moeite waard
geweest, want er is een mooi debat gevoerd.

Ik stel voor, dinsdag aanstaande te stemmen over het
burgerinitiatief, zoals neergelegd in de bijlagen bij
Kamerstuk 31060, nr. 1, en over de ingediende moties.
Het kabinet kan gebruikmaken van de mogelijkheid om
een reactie te geven op de moties, maar hoeft dat niet te
doen.

De heer Koopmans (CDA): Voorzitter. Ik hecht eraan, de
regering om een reactie te vragen aangezien er moties
zijn ingediend die specifiek zijn gericht op de regering.

De voorzitter: Dan stel ik voor, het stenogram van dit
gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het
kabinet, zodat de reactie van het kabinet op de moties
vóór de stemmingen van dinsdag aanstaande binnen is.

Daartoe wordt besloten.

De vergadering wordt van 13.50 uur tot 14.20 uur
geschorst.

Voorzitter: Ten Hoopen

De voorzitter: Op de tafel van de griffier ligt een lijst
van ingekomen stukken. Op die lijst staan voorstellen
voor de behandeling van deze stukken. Als voor het
einde van de vergadering daartegen geen bezwaar is
gemaakt, neem ik aan dat daarmee wordt ingestemd.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Ik stel voor, toe te voegen aan de agenda
van volgende week:
- het wetsvoorstel Wijziging van de Wet buitengewoon
pensioen 1940-1945, de Wet buitengewoon pensioen
zeelieden-oorlogsslachtoffers, de Wet buitengewoon
pensioen Indisch verzet, de Wet uitkeringen vervolgings-
slachtoffers 1940-1945 en de Wet uitkeringen burger-
oorlogsslachtoffers 1940-1945 in verband met de
toekenning van een toeslag ter compensatie van de
inkomensafhankelijke bijdrage, bedoeld in artikel 41, en
de bijdrage, bedoeld in artikel 69, tweede lid, van de
Zorgverzekeringswet (31130);
- het wetsvoorstel Aanvulling van de Algemene wet
bestuursrecht met een regeling over samenhangende
besluiten (Wet samenhangende besluiten Awb) (30980);
- het wetsvoorstel Wijziging van de Gaswet, de
Elektriciteitswet 1998 en enige andere wetten tot herstel
van wetstechnische gebreken en leemten, tot aanbren-
ging van wijzigingen van inhoudelijk ondergeschikte aard
en tot intrekking van diverse wetten die uitgewerkt zijn
(31120).

Ik stel voor, aanstaande dinsdag te stemmen over de op
de begrotingshoofdstukken ingediende amendementen
en de wetsvoorstellen.

Ook stel ik voor, aanstaande dinsdag te stemmen over de
aangehouden motie-Pechtold (21501-20, nr. 364) en over
de moties ingediend tijdens het wetgevingsoverleg
Media en de moties ingediend tijdens het notaoverleg
over de Strategische agenda hoger onderwijs en
wetenschapsbeleid.

Overeenkomstig de voorstellen van de voorzitter wordt
besloten.

De voorzitter: Tot slot deel ik de Kamer mee dat de
commissie voor de Rijksuitgaven het lid Vos tot haar
ondervoorzitter heeft gekozen.

Het woord is aan mevrouw Schreijer-Pierik.

Mevrouw Schreijer-Pierik (CDA): Voorzitter. Ik verzoek
u, het verslag van het AO over de Landbouw- en
Visserijraad op de agenda van vandaag te zetten. Er
hoeft deze week niet over de moties te worden gestemd.

Waalkens
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De voorzitter: Akkoord. Ik stel voor, dit VAO op de
agenda van vanmiddag te zetten. Zoals het er nu naar
uitziet, zullen wij daar rond de klok van 14.30 uur mee
kunnen beginnen.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan de heer Brinkman.

De heer Brinkman (PVV): Voorzitter. Ik verzoek u, het
verslag van het algemeen overleg over de Trendnota
arbeidszaken overheid 2008 van gisteren op de agenda te
zetten. Het heeft geen haast.

De voorzitter: Wij zullen dat voor volgende week
plannen.

Het woord is aan de heer Aptroot.

De heer Aptroot (VVD): Voorzitter. Ik verzoek u, het
verslag van het algemeen overleg over het postbesluit
op de agenda te zetten, maar pas na het kerstreces, om
drie redenen. In de eerste plaats zal het volgende week
wel druk zijn en wij willen de collega’s graag ontzien. In
de tweede plaats krijgen wij eind dit jaar nadere
informatie. In de derde plaats hebben wij een wat
ruimere spreektijd nodig, want wij hebben er twee
algemene overleggen van enkele uren over gehad. Het is
een ingewikkelde materie. Dat kan volgens ons prima
direct na het kerstreces.

De voorzitter: Akkoord. Ik stel voor om dit VAO te
plannen in de week direct na het kerstreces. Ik stel
tevens voor, de spreektijd op vijf minuten per fractie te
bepalen.

Daartoe wordt besloten.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 6 december 2007 over de
evaluatie van de Meststoffenwet.
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Mevrouw Snijder-Hazelhoff (VVD): Voorzitter. Naar
aanleiding van de evaluatie van de Meststoffenwet heb ik
drie moties.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat aan de norm van 50 milligram nitraat
per liter grondwater van kleigebieden gemiddeld wordt
voldaan;

overwegende dat in de onderbouwing van de voorge-
stelde aanscherping van de stikstofgebruiksnormen voor
akker- en tuinbouwgewassen op kleigronden de
meetresultaten ten aanzien van de milieukwaliteit en

nutriëntenbelasting van het eerste jaar van de gewijzigde
Meststoffenwet ontbreken;

verzoekt de regering, niet over te gaan tot aanscherping
van de stikstofgebruiksnormen voor akker- en tuinbouw-
gewassen op kleigronden ten opzichte van 2007,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Snijder-Hazelhoff en Koopmans. Naar mij blijkt, wordt de
indiening ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 96 (28385).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat in de onderbouwing van de voorge-
stelde maatregelen ten aanzien van zand- en lössgron-
den, inhoudende aanscherpingen van verschillende
stikstofgebruiksnormen en verhoging van de werkings-
coëfficiënt voor drijfmest, de meetresultaten ten aanzien
van de milieukwaliteit en nutriëntenbelasting van het
eerste jaar van de gewijzigde Meststoffenwet ontbreken;

overwegende dat de minister van Volkshuisvesting,
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer heeft aangegeven,
vooralsnog niet over te willen gaan tot een andere
meetdiepte voor nitraat ten behoeve van de monitoring
van de nitraatrichtlijn;

overwegende dat resultaten van het aangekondigde
onderzoek naar een verdedigbare uitleg van een
nitraatconcentratie hoger dan 50 milligram per liter in de
bovenste meter van het grondwater tot eind 2008 op zich
laat wachten;

verzoekt de regering, niet over te gaan tot de voorge-
stelde maatregelen ten aanzien van zand- en lössgron-
den, inhoudende aanscherpingen van verschillende
stikstofgebruiksnormen en verhoging van de werkings-
coëfficiënt voor drijfmest,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Snijder-Hazelhoff. Naar mij blijkt, wordt de indiening
ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 97 (28385).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat door de uitwerking van de nieuwe
Meststoffenwet de afname van het kalkrestproduct van
de Nederlandse suikerindustrie, ook wel bekend als
Betacal, voor landbouwkundig gebruik wordt ontmoe-
digd door de fosfaatlast;

Voorzitter
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